
1 
 
 

Ata da 76ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 12 de dezembro 

de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

1º Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos doze (12) dias do mês de dezembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Adauto Izidoro Arruda, Christianne Marie 

Aguiar Coelho, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares 

da Ponte, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, 

Estevão Ponte Filho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

José Sílvio Ávila Cunha, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Manoel Rodrigues da Silva. 

AUSENTES: José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque e Valfredo Linhares 

Ribeiro. Ata da 75ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as 

seguintes correspondências: COMUNICADOS – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, 22/11/2016 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº 

CM204967/2016 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; e Nº CM204968/2016 – Entidade: 

Unidade Executora EEFM Monsenhor José Gerardo Ferreira Gomes. Foi lida a indicação de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nº 1300/16 – Indica solicitar faixa de 

pedestre na Av. Dr. Arimatéa Monte e Silva (Av. do Contorno), altura da padaria Pão Mix e Bar 

Zé Linhares, Campo dos Velhos, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Registrou, com tristeza, o assassinato de um senhor conhecido como 
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Pedro da Refesa, lamentando a insegurança que toma conta de todo o país. Falou da importância 

do Comitê Cearense pela Prevenção de Homicídios na Adolescência, destacando o bom 

desempenho do Presidente deste comitê, Deputado Ivo Ferreira Gomes. Informou sobre a 

divulgação dos nomes dos Secretários de Saúde e Educação de Sobral para o próximo ano, 

sendo, respectivamente, Gerardo Cristino Filho e Herbert Lima Vasconcelos. Fez uma 

explanação sobre a nota oficial divulgada pela Santa Casa de Misericórdia de Sobral, que teve 

indeferido, pelo Ministério da Saúde, administrativamente o processo de 2012 do hospital para 

Certificação das Entidades Beneficentes de Assistência Social na Área de Saúde / CEBAS-

SAÚDE. Falou sobre a insegurança da população, exemplificando o caso de uma família que 

está sendo ameaçada por bandidos, porque foram reconhecidos em um assalto. Lamentou a 

situação caótica pela qual passa o país, por causa da falta de honestidade daqueles que deveriam 

representar a população. Abordou acerca da importância de ser registrado o Boletim de 

Ocorrência. Segundo orador: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Discorreu sobre a falta de 

união entre a classe dos vereadores, lamentando a desarmonia existente nesta Casa. Informou 

sobre o arquivamento do Inquérito Civil Público, em que ele era acusado de aquisição de 

cartuchos de impressoras no valor de R$ 3.500,00. Falou sobre a busca e apreensão, pelo 

Ministério público, ocorrida na Câmara por possíveis irregularidades na realização do concurso 

público para preenchimento de cargos efetivos desta Casa, lamentando o constrangimento 

ocasionado a ele, inclusive pela falsificação de documentos para incriminá-lo. Abordou sobre a 

concessão de diárias para vereadores e demais funcionários da Câmara de Sobral, fazendo uma 

comparação com a diária recebida por uma servidora do estado do Ceará, destacando que, apesar 

da grande diferença entre os valores, a imprensa prefere criticar esta Casa. Falou sobre a crise 

econômica pela qual passa o país, informando que seria bom para o país novas eleições para 

Presidente e Deputados, dadas as péssimas condições políticas atuais. Foi aparteado pelo 

vereador: Francisco Rogério Bezerra Arruda. Terceiro orador: José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Não utilizou a Tribuna. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única, o 

Projeto de Indicação de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nº 117/2016 - 
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Institui o Programa de Formação de guardas reservistas do Município de Sobral, e dá outras 

providências; o Projeto de Decreto Legislativo de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 710/2016 

- Concede Menção Honrosa Póstuma ao 2º Sargento George Sousa e Silva, da Polícia Militar do 

Ceará; o Projeto de Decreto Legislativo de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) 

nº 711/2016 - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Professor Joan Edesson de Oliveira; 

e o Projeto de Decreto Legislativo de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT)  nº 712/2016 - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Maria Erivalda Menezes da Frota. Foram 

desaprovados, em Primeira Votação, o Projeto de lei de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 

2020/16 - Altera o artigo 9º da Lei nº 1426 de 12 de dezembro de 2014, que dispõe sobre a 

proibição da instalação de torres de telefonia celular a menos de 300 metros de áreas 

residenciais, com votos contra dos vereadores: José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José 

Sílvio Ávila Cunha e Carlos Augusto Rodrigues Linhares;  o Projeto de Lei de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nº 2023/2016 - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

comparecimento de um representante da OAB e um do Ministério Público em toda reunião para 

Processo de Licitação realizado no Município de Sobral-CE; votou a favor do Projeto somente o 

vereador Francisco Linhares da Ponte; e  o Projeto de Lei de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 

2024/2016 - Dispõe sobre a interrupção dos efeitos da Declaração de Utilidade Pública 

Municipal de entidade sem fins lucrativos; votaram a favor os vereadores: Manoel Rodrigues da 

Silva, Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Oliveira Braga e Gilmar da Cruz Bastos. Foi 

aprovado, em Primeira Votação e com Emenda modificativa, o Projeto de Lei de Manoel 

Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nº 2027/2016 - Considera de Utilidade Pública a 

Associação dos Agentes Ambientais da Região Leste de Sobral, na forma que indica, e dá outras 

providências; com abstenção do vereador Francisco Linhares da Ponte.  Foi desaprovado, em 

Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 2014/2016 do Poder Executivo Municipal - institui o 

Código de Proteção aos Animais do Município de Sobral e dá outras providências, e cria o 
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Fundo Municipal de Investimento a proteção de Animais em Situação de Risco e Meio Ambiente 

– FUPRAMA; votaram contra os vereadores: Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Gerardo 

Jovani Romão, José Sílvio Ávila Cunha e Francisco Linhares da Ponte; e se abstiveram os 

vereadores Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e Estevão 

Ponte Filho. Foi aprovado, em Redação Final, o Projeto de Lei nº 2022/2016 de Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT) - Declara integrante do patrimônio cultural imaterial do município 

de Sobral o Colégio Estadual Dom José Tupinambá da Frota. Foi retirado de pauta pelo autor, 

Gilmar da Cruz Bastos, o Requerimento nº 180/16 – Requer do Ministério da Integração 

Nacional, a realização de vistorias nas terras da União, pertencentes ao DNOCS no Município de 

Sobral que deveriam ser ocupadas exclusivamente por agricultores familiares e estão sendo 

ocupadas por empresários. Foi aprovado o Requerimento de Gilmar da Cruz Bastos nº 

183/16 – Solicita ao Ministro da Saúde, atenção especial e urgente, a favor da Santa Casa da 

Misericórdia de Sobral que teve na Secretaria de Atenção à Saúde o Indeferimento da renovação 

do Certificado de Entidade Beneficente de Assistência Social. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 


